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aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Sint-Genesius-Rode  -  Vermeend anti-Vlaams beleid

Onlangs nam de enige Vlaamse schepen van de faciliteitengemeente Sint-Genesius-Rode 
ontslag, naar eigen zeggen wegens de anti-Vlaamse pesterijen van haar Franstalige 
collega’s. Haar budgetten zouden zijn uitgehold wegens een verlaging van de budgetten. 
Ze wijt dit aan een anti-Vlaamse politiek van het gemeentebestuur: “Vlamingen kregen 
geen euro steun, terwijl er wel ruimte was voor een dure receptie voor Franstalige 
handelaars.” 

De betrokken ex-schepen haalt ook uit naar een campagne van 15.000 euro die 
Franstaligen zou moeten overtuigen om alle communicatie in het Frans te ontvangen. Ze 
voegde eraan toe: “Dat is niet eens wettelijk, maar de bevoegde Vlaamse N-VA-ministers 
doen er niets aan om dat te counteren of instructies te geven.” 

Volgens de Franstalige burgemeester zou de gewezen schepen liegen uit frustratie. 

1. Is er inderdaad sprake van anti-Vlaamse pesterijen in Sint-Genesius-Rode? Klopt het 
al dan niet dat in Sint-Genesius-Rode grote budgetten naar Franstalige doelen 
vloeien, terwijl Vlamingen financieel in de kou worden gezet? 

2. Heeft de minister ter zake reeds initiatieven genomen - voor of na het ontslag - om 
te onderzoeken of de beschuldigingen van de betrokken schepen al dan niet 
overeenstemmen met de realiteit? Zo ja, wat zijn daarvan de vaststellingen? 

3. Werd contact opgenomen met de betrokken ex-schepen? Zo niet, waarom niet? 

4. Klopt het dat het gemeentebestuur van Sint-Genesius-Rode een “campagne van 
15.000 euro organiseerde die Franstaligen zou moeten overtuigen om alle 
communicatie in het Frans te ontvangen”?

5. Heeft de minister ter zake contact gehad met het gemeentebestuur of dit 
onderzocht? 

6. Klopt het dat deze campagne niet wettelijk is en zo ja, waarom werd er dan niet 
tegen opgetreden? 

7. Welke initiatieven zal de minister desgevallend nog nemen met betrekking tot de 
politieke situatie in Sint-Genesius-Rode?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Liesbeth Homans (390), Ben Weyts (775).



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 775 van 14 februari 2017
van TOM VAN GRIEKEN

Het gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Liesbeth Homans, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Binnenlands Bestuur, 
Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en Armoedebestrijding.


